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PMV-groep  -  Vereenvoudiging structuur

Sinds de aanvang van de legislatuur werd werk gemaakt van een vereenvoudiging van 
zowel het productaanbod als de structuur van de PMV-groep. Aan de basis van deze 
herpositionering lag de vaststelling dat het aanbod van PMV te complex en te versnipperd 
was voor ondernemers. Anderzijds werd vastgesteld dat de structuur van de PMV-groep 
in de loop der jaren eveneens zeer complex was geworden.

Op 14 juli 2017 hechtte de Vlaamse Regering de goedkeuring aan de nieuwe 
samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en de PMV-groep. Met deze 
samenwerkingsovereenkomst werd op verschillende punten invulling gegeven aan 
aanbevelingen die het Rekenhof had geformuleerd in het onderzoeksrapport m.b.t. het 
deugdelijk bestuur bij PMV.

Op 17 mei 2018 werd een en ander besproken in de commissie Economie naar aanleiding 
van een gedachtewisseling over de activiteiten van PMV.

Het persbericht van de minister van 7 juni 2017 naar aanleiding van de nieuwe 
samenwerkingsovereenkomst met PMV stelde: “Daarom wordt er op korte termijn, d.w.z. 
uiterlijk tegen midden 2018, werk gemaakt van de integratie van de verschillende 
vennootschappen binnen de PMV-groep, rekening houdend met de geldende wettelijke en 
fiscale voorschriften.”

1. Er werd de voorbije jaren werk gemaakt van de vereenvoudiging van de juridische 
structuur van PMV-groep. Zo werden bepaalde dochtervennootschappen 
geïntegreerd.

a) Kan de minister een overzicht geven van alle stappen die tijdens deze legislatuur 
werden gezet in het kader van de vereenvoudiging van de juridische structuur 
(voor alle activiteiten, dus zowel investeringen als vastgoed, infrastructuur, 
enzovoort)? Welke vennootschappen en structuren werden tijdens deze 
legislatuur opgeheven, geïntegreerd, enzovoort?

b) Welke verdere stappen zijn momenteel nog in uitvoering of worden de komende 
jaren nog gepland?

2. Specifiek voor wat de investeringspijler betreft, werd werk gemaakt van een nieuwe 
benadering, waarbij werd afgestapt van de positionering per instrument of fonds. In 
navolging hier van werden bepaalde fondsen in vereffening gesteld, zoals TINA en 
Vinnof.



a) Kan de minister een overzicht geven van alle fondsen die tijdens deze legislatuur 
werden vereffend? Graag tevens een overzicht van de eventuele verderzetting 
(overdracht en verdere opvolging participaties).

b) Welke stappen zijn momenteel nog lopend of worden nog gepland?

3. In het kader van de vereenvoudiging van de juridische structuur, werd tevens 
beoogd om het aantal raden van bestuur te verminderen en voor de resterende 
raden van bestuur te streven naar eenheid van bestuur door te werken met 
gespiegelde raden van bestuur.

a) Kan de minister een overzicht geven van alle raden van bestuur die tijdens deze 
legislatuur konden worden opgeheven als gevolg van de vereenvoudiging? Voor 
welke entiteiten kon de raad van bestuur worden afgeschaft? Graag tevens een 
overzicht per entiteit van het aantal bestuursmandaten dat aldus kon worden 
geschrapt, alsook van de totale kostprijs van de betreffende raad van bestuur 
van het laatste volledige jaar waarin de raad werkzaam was (totale 
vergoedingen, werkingskosten, enzovoort).

b) Voor welke entiteiten binnen PMV-groep is er nu nog een raad van bestuur 
ingesteld? Graag een overzicht per entiteit van:
- het aantal bestuurders;
- de jaarlijkse kostprijs (vergoedingen, werking, enzovoort) van het laatste 

volledige werkjaar;
- de stappen die werden gezet in het streven naar eenheid van bestuur;
- de stappen die nog dienen te worden gezet in het streven naar eenheid van 

bestuur.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 698 van 21 augustus 2018
van WILLEM FREDERIK SCHITLZ

1. a) Tijdens deze legislatuur heeft PMV-groep werk gemaakt van een vereenvoudiging 
van de groepsstructuur. Daarbij werden de volgende vennootschappen vereffend:

1. Vlaams Innovatiefonds Comm. VA (“Vinnof”)
2. PMV-Tina Comm. VA
3. Novovil NV
4. ARKimedes-Fonds II NV
5. Vlaamse Erfgoedkluis NV

b) ARKimedes Management NV is de managementvennootschap die bij decreet 
instaat voor het beheer van ARKimedes Fonds NV. Zodra ARKimedes Fonds zal 
zijn vereffend en ontbonden, zal ook ARKimedes Management NV worden 
vereffend. 

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. a) Door de vereenvoudiging van de groepsstructuur zijn de volgende naamloze 
vennootschappen en derhalve ook de daarbij horende raden van bestuur 
verdwenen:

Vennootschap Aantal bestuurders Totale kost aan 
bestuurdersvergoedingen 
voor het laatste volledige 
werkingsjaar

Novovil 6 18.770,20 euro
ARKimedes-Fonds II 8 0 euro
Vlaamse Erfgoedkluis 4 0 euro

De vereffening van Vinnof Comm. VA en PMV-Tina Comm. VA heeft geen impact 
gehad op het aantal raden van bestuur, vermits deze bestuurd werden door PMV 
als statutair zaakvoerder. 

b) De groepsstructuur van PMV-groep bestaat vandaag uit de volgende 
vennootschappen:



Schematisch ziet dit eruit als volgt: 

Vennootschap Aantal 
bestuurders

Totale kost aan 
bestuurdersvergoedingen voor 
het laatste volledige 
werkingsjaar

PMV 9 153.740 euro
PMV re VINCI 9 0 euro
PMV/z-Leningen 8 30.380 euro
PMV/z-Waarborgen 8 35.030 euro
ARKimedes Management 8 65.504 euro
Biotech Fonds Vlaanderen 3 0 euro
PMV Fund Management 2 0 euro
PMV Beheer 2 0 euro
LAK Invest 3 0 euro
Zakencentrum Vilvoorde 3 0 euro

Voor wat betreft PMV en PMV re VINCI wordt al sinds jaren gewerkt met een 
identiek samengestelde raad van bestuur. Dit is vandaag nog steeds het geval. 
Sinds Q2 2018 hebben PMV/z-Waarborgen (het vroegere Waarborgbeheer) en 
PMV/z-Leningen (het vroegere Participatiefonds Vlaanderen) ook een identiek 
samengestelde raad van bestuur, met nog slechts 7 bestuurders, waarvan één 
onbetaald mandaat. Gelet op de specifieke eigenheid van de activiteiten en de 
stakeholders van deze vennootschappen, bestaat deze raad van bestuur echter 
deels uit dezelfde en deels uit andere leden dan de raad van bestuur van PMV. 
Uitgaande van hetzelfde vergaderritme als in 2017 zou de kostprijs voor een 
volledig werkingsjaar op basis van de nieuwe vergoedingsregeling slechts 11.250 
euro bedragen voor beide raden van bestuur samen, vergeleken bij 65.410 euro 
op basis van het oude vergoedingsmechanisme. Hier werd dan ook een 
significante efficiëntieverbetering en kostenverlaging gerealiseerd.
ARKimedes Management werd decretaal opgericht met het oog op het beheer van 
ARKimedes Fonds. Zodra ARKimedes Fonds zal zijn vereffend en ontbonden, zal 
ook worden overgegaan tot vereffening van ARKimedes Management. Met het oog 
op continuïteit tijdens de vereffeningsfase – die in de zomer van 2018 werd 
opgestart – werd beslist om het mandaat van de zittende bestuurders te 
verlengen. 
Biotech Fonds Vlaanderen, PMV Fund Management, PMV Beheer, LAK Invest en 
Zakencentrum Vilvoorde zijn interne vennootschappen, die bestuurd worden door 



een kleine, zogenaamde interne, raad van bestuur, bestaande uit enkele 
medewerkers van PMV-groep. Besluitvorming binnen deze vennootschappen die 
het louter operationele overstijgt, wordt voorbereid in overleg met het 
groepsmanagementcomité van PMV. Op die manier wordt gewaakt over eenheid 
van leiding binnen de gehele PMV-groep. De bestuursmandaten binnen deze 
interne raden van bestuur worden onbezoldigd uitgeoefend.


